

对标巴黎奥运 全国游泳冠军赛落幕

# 中国泳将奥运“模考”顺利交卷



覃海洋在男子100米蛙泳半决赛中

为期9天的2024年全国游泳冠军赛(以下简称冠军赛)27日晚在深圳大运中心体育馆落幕。作为巴黎奥运会选拔赛,中国游泳健儿在此次比赛中给泳迷奉献诸多惊喜,但也留下些许遗憾。

## 小将唐钱婷一飞冲天

本次冠军赛最大惊喜无疑是20岁的小将唐钱婷。在女子100米蛙泳半决赛和决赛中,她连续两次刷新亚洲纪录。她的决赛成绩为1分04秒39,不仅接近1分04秒13的世界纪录,更是该项目近7年来的世界最佳成绩。

有了好成绩加持,唐钱婷更加自信,她表示自己在巴黎奥运会的目标已经从“进前三”变成“争冠军”。

如果扩大时间范围,就会发现唐钱婷的好状态已经持续近一年。度过2022年的低谷后,她从去年7月的福冈世锦赛到今年2月的多哈世锦赛,连续4次刷新50米蛙泳(非奥运会项目)亚洲纪录。此前在多哈,她还在100米蛙泳赛场两次刷新个人最

佳成绩并夺得冠军。横向看,唐钱婷在巴黎的主要竞争对手将是27岁的立陶宛选手梅卢蒂特,后者在去年福冈世锦赛决赛上以1分04秒62夺金。

## 众多名将发挥稳定

本次冠军赛,备受关注的名将们发挥稳定。“劳模”张雨霏参加了多个项目的争夺,拿下女子100米蝶泳、200米蝶泳两个个人项目以及三个接力冠军;杨浚瑄同样收获两个个人项目和三个接力冠军,其中在女子100米自由泳决赛中,她创下新的全国纪录;男子100米自由泳世界纪录保持者潘展乐在中短距离自由泳优势巨大,收获50米、100米、200米、400米四个单项金牌,以及三个接力金牌,成为获得金牌数量最多的选手;“蛙王”覃海洋收获男子100米蛙泳、200米蛙泳两个个人项目和两个接力冠军;汪顺在200米混合泳以1分55秒35的年度最快成绩夺冠;2012年伦敦奥运会冠军叶诗文,则获得女子200

米蛙泳冠军并达到奥运A标。

此外,在男子100米蝶泳决赛中,王长浩以51秒20的年度第9快成绩夺冠。他的崛起,也补齐中国男子4×100米混合泳接力的唯一短板,增强这个项目奥运会上冲击好成绩的希望。

## 尚有项目A标未满额

根据国家体育总局游泳中心去年底公示的《2024年巴黎奥运会游泳项目选拔办法》,福冈世锦赛、多哈世锦赛决赛和本次冠军赛达到奥运A标的选手,将获得竞逐巴黎泳池的机会。本次比赛结束后,在巴黎奥运会28个游泳个人项目中,中国游泳队在7个项目里仅有1人达到A标(每个项目满额为2人参赛),更有男子400米混合泳、女子400米混合泳、男子50米自由泳和男子200米仰泳4个项目无人达到A标。

根据安排,中国游泳队接下来将前往上海进行封闭集训,冲刺备战巴黎奥运会。 据《武汉晚报》

## 汤尤杯:中国男、女队提前小组出线

2024年汤姆斯杯暨尤伯杯赛28日在成都展开小组赛第二轮较量。中国男、女队均以5:0战胜加拿大男、女队,双双以两连胜提前小组出线。

中国女队当天继续雪藏头号女单陈雨菲。出任第一单打的何冰娇与加拿大名将李文珊陷入缠斗。最终何冰娇凭借两局末尾关键分的出色处理,以两个21:19为中国队拿下首场胜利。

此后,中国队在两场双打比赛中派出了与首战完全不同的阵容。此前休战的陈清晨/贾一凡登场就展现超凡实力,排名世界第一的她们仅用时29分钟就直落两局战胜对手,另一对组合刘圣书/张殊贤同样轻松获胜。

刘圣书和张殊贤本场是离开各自搭档组队。赛后刘圣书说:“赛前训练时教练组把我们几对女双打散重新排列组合过,所以跟谁搭档上场都是有可能的。但很久没一起配对比赛了,我们两人在习惯球路问题上需要再沟通一下。”

加上韩悦、王祉怡顺利赢下



4月28日,中国队选手石宇奇在男单比赛结束后向观众致意。

据新华社记者 陈斌 摄

两场女单,中国队如愿收获小组赛第二场胜利。

中国男队在当天比赛中也调整了阵容,石宇奇、梁伟铿/王昶、李诗沣前三个出场顺序不

变,何济霆/任翔宇出任第二双打,翁泓阳在第三单打登场。最终小伙子们不负众望,未失一局取得全胜。

(据新华社 田光雨 许仕豪 陈地)

## 射箭世界杯上海站 中国女队夺冠

28日,2024射箭世界杯上海站落幕,中国队在女子反曲弓团体决赛中力克劲敌韩国队,问鼎冠军。

中国队此次派出新老结合的阵容,由李佳蔓、安琦轩、杨晓蕾携手出战。个人赛中,李佳蔓收获一枚铜牌。

赛后,李佳蔓含泪说道:“(颁奖仪式)听到国歌的时候很激动,今天的比赛,我们三个人很团结,很相信彼此。接下来的时间,更要脚踏实地好好训练。”

中国射箭队领队穆勇表示:“通过世界杯这样的高水平赛事,在观众的支持鼓励下,在与国际名将的交流竞技中,我们可以进一步检验自己,既锻炼了年轻运动员的大心脏和大智慧,也全方位提高了运动员的比赛能力,这将为中国射箭队接下来冲击更多国际大赛、征战巴黎奥运会打下坚实的基础。”

亚洲射箭联合会名誉副主席郭蓓表示:“过去,大家提到射箭都认为是小众冷门运动。但自从2006年射箭世界杯首度落户上海开始,经过十余年深耕,上海乃至中国的射箭氛围都发生了巨大变化,射箭馆随处可见、大众的参与热情愈加高涨。”

韩国队林是见摘得反曲弓女子个人冠军,混合团体冠军同样归属韩国队。印度队摘得男子反曲弓团体冠军及4块复合弓金牌。西班牙选手麦迪埃尔蒙摘得男子反曲弓个人冠军。

(据新华社 许东远)